

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT  
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Durchwahl  
Telefon +49 351 564-55000  
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
Z-1053/114/354-2023/188358

Dresden,  
16. Oktober 2023

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Sarah Buddeberg und Susanne Schaper  
(DIE LINKE)**

**Drs.-Nr.: 7/14381**

**Thema: HIV-Diagnosen und AIDS-Erkrankungen in Sachsen – Aktualisierung der Kleinen Anfrage in Drsn. 6/11122, 6/15205, 7/1711, 7/4358, 7/8048 sowie 7/11213**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung: In den Fragestellungen wird zum Teil auf das Robert Koch-Institut (RKI) Bezug genommen. Das Institut ist eine zentrale Einrichtung der Bundesregierung und gehört somit nicht in den Zuständigkeitsbereich der Staatsregierung. Die Beantwortung der Frage erfolgt nur insoweit, als dabei auf bekannte Veröffentlichungen des RKI zurückgegriffen werden kann.

**Frage 1: Wie viele an HIV infizierte und an AIDS erkrankte Menschen lebten laut den Schätzungen des Robert-Koch-Instituts 2022 in Sachsen (bitte nach HIV-Infektionen und AIDS-Erkrankungen aufgliedern)?**

Derzeit liegen noch keine Schätzungen des RKI für das Jahr 2022 vor. Die letzte Schätzung (RKI-Eckdaten) bezieht sich auf das Jahr 2021. Diese ist abrufbar unter [https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/H/HIVAIDS/Eckdaten/Eckdaten-Sachsen.pdf?\\_\\_blob=publicationFile](https://www.rki.de/DE/Content/InfAZ/H/HIVAIDS/Eckdaten/Eckdaten-Sachsen.pdf?__blob=publicationFile) (Link zuletzt abgerufen am 09.10.2023).

**Frage 2: Wie viele berichtete HIV-Erstdiagnosen und AIDS-Erkrankungen traten in Sachsen 2022 auf (bitte nach HIV-Infektionen und AIDS-Erkrankungen aufgliedern) und wie stellt sich deren Altersstruktur für das Jahr 2022 dar?**

Eine Aussage zu den AIDS-Erkrankungen im Jahr 2022 kann nur auf Basis der Schätzung des RKI getroffen werden. Die Schätzung für 2022 liegt derzeit noch nicht vor.



MACH  
WAS  
WICHTIGES  
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Soziales und Gesellschaft-  
lichen Zusammenhalt  
Albertstraße 10  
01097 Dresden

[www.sms.sachsen.de](http://www.sms.sachsen.de)

Die HIV-Erstdiagnosen im Jahr 2022 nach Alter sind in der folgenden Tabelle dargestellt. Die Daten wurden über die SurvStat des RKI (<https://survstat.rki.de/Content/Query/Create.aspx>; Link zuletzt abgerufen am 09.10.2023) abgefragt.

HIV-Erstdiagnosen in 2022 in Sachsen (Altersgruppierung: 5-Jahresintervalle; SurvStat Abfrage RKI am 09.10.2023):

Alter	HIV-Erstdiagnosen
0-4	0
5-9	0
10-14	1
15-19	0
20-24	9
25-29	17
30-34	30
35-39	32
40-44	20
45-49	15
50-54	12
55-59	6
60-64	3
65-69	1
70-74	0
75-79	0
>80	2
keine Angabe	0

**Frage 3: Wie viele Menschen sind 2022 laut den Schätzungen des Robert-Koch-Instituts in Sachsen an (den Folgen) einer AIDS-Erkrankung gestorben?**

Derzeit liegt noch keine Schätzung des RKI über die Zahl der in Sachsen an den Folgen einer AIDS-Erkrankung verstorbenen Personen für das Jahr 2022 vor.

Mit freundlichen Grüßen

  
Petra Köpping